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Vragen van het lid Klaver (GroenLinks) aan de minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over het overzicht Financiële stabiliteit van DNB en de 
antwoorden van de minister van 18 november 2011 (ingezonden 25 november 
2011). 

Vraag 1
Kent u het overzicht Financiële stabiliteit van De Nederlandsche Bank (DNB) 
van november 2011? 

Vraag 2
Kent u de conclusie van DNB dat er circa 200 miljard nodig is voor een 
voldoende vereiste dekkingsgraad van de pensioenfondsen, zijnde een kwart 
van de 800 miljard aan pensioengelden? Wat zijn de gevolgen als de rente op 
31 december even hoog is als eind september? Is er aanleiding voor 
aanvullend beleid of denkt dit gat nog op te vangen binnen de bestaande 
wettelijke kaders met behulp van herstelplannen? Hoe groot zouden de 
effecten van die herstelplannen zijn voor gepensioneerden en voor de 
opbouw van pensioenen van werknemers? 

Vraag 3
Herinnert u zich uw antwoorden op Kamervragen van 18 november 2011 
waarin u aangeeft dat de huidige problematiek van de pensioenfondsen is 
ontstaan als gevolg van een combinatie van voortgaande daling van de rente, 
stagnerende beurskoersen en een stijging van de levensverwachting en niet 
het gevolg is van de afroming van pensioenvermogens aan het eind van 
vorige eeuw? Welk deel van de daling van de dekkingsgraden kan worden 
verklaard uit de daling van de rente, de stagnerende beurskoersen en/of de 
stijging van de levensverwachting? 

Vraag 4
Bent ervan op de hoogte dat de heer Frijns tijdens het gesprek met de Kamer 
op 31 maart 2011 over pensioenfondsen heeft aangegeven dat er vier 
tienpunters waren, die zorgden voor een lagere dekkingsgraad van in totaal 
40%, waarvan de eerste was dat er te lage premies waren betaald (met name 
in de jaren 90) weet u dat de heer Frijns dit effect op ongeveer 10% 
inschatte? Betekent het antwoord op eerdere Kamervragen d.d. 18 november 
2011 dat u het oneens bent met de heer Frijns? Zo ja, op basis van welke 
argumenten? 
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Vraag 5
Hoeveel hoger zouden de huidige dekkingsgraden zijn geweest als er in de 
jaren 80 en 90 kostendekkende premies zouden zijn betaald?
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